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КАВИЦКАЯ И.Л.

Макроэкономика-2

2002 г.

Лекция 3. Совокупный спрос в неоклассической модели. Потребление и сбережения

1. Настоящее и будущее потребление. Анализ выбора репрезентативного домохозяйства настоящего и будущего уровня потребления.

2. Факторы, влияющие на изменение богатства домохозяйства и их влияние на выбор домохозяйством уровня настоящего потребления, уровня будущего потребления и уровня сбережений.

3. Влияние изменения процентной ставки на выбор потребителем оптимального сочетания  уровня настоящего и будущего потребления. Влияние изменения процентной ставки на уровень сбережений домохозяйства.

Семинар 4
1. Выбор домохозяйством оптимальный уровня настоящего и будущего потребления

2.  Анализ влияния на межвременной выбор потребителя текущего дохода, будущего дохода, первоначального богатства.

3. Влияние изменения процентной ставки (эффект дохода и эффект замещения) на межвременной выбор потребителя. Анализ этого влияния в модели жизненного цикла Ф.Модильяни  и  модели постоянного дохода  М.Фридмана.

4. Эквивалентность Рикардо и модель межвременного выбора.

Задачи
1. Предположим, что Вы потребитель, предпочитающий жить в долг, как каждое из нижеперечисленных событий повлияет на выбираемый Вами уровень текущего потребления и уровень сбережений? Почему?

a) Вы получаете информацию о том, что Ваш дальний родственник оставил Вам наследство, но с условием, что Вы получите право распоряжаться им только по истечении 10 лет после оглашения завещания.

b) Ваш доктор после полного обследования говорит Вам, что у Вас отличное здоровье, Вы доживете до 90 лет. Но этот прогноз никак не влияет на Ваше решение уйти на пенсию сразу по достижению Вами пенсионного возраста, так как  Вы страстный поклонник рыбалки и мечтаете о том времени, когда сможете посвящать ей все свое время.

c) Вы налогоплатильщик, который прочел в газете статью о том, что бюджетный дефицит страны вырос больше, чем это предполагалось. 

d) Вы работаете на сталелитейном заводе. Вам стало известно, что США ограничило ввоз стали из нашей страны.

e) Вам поставили на 3 года очень дорогую, но эффективную систему брекетов

f) Изменится ли влияние вышеперечисленных факторов, если Вы ведете себя как кредитор.

2. Потребитель обычно занимает под более высокий процент, чем он бы получил, если бы был кредитором (например, положил деньги на депозит). Нарисуйте бюджетное ограничение потребителя, который и сберегает, и занимает, предположив, что реальная процентная ставка  r1 , которую ему платит банк, ниже реальной процентной ставки r2 , по которой он взял кредит.

Покажите, как на бюджетную линию повлияет увеличение r1, r2 , увеличение первоначального богатства. Может ли увеличение   r1     и   r2 текущее и будущее потребление неизменными.

3. Рассмотрим репрезентативного потребителя мистера Х, текущий доход которого равен  14 000 $, будущий доход - 11 000 $, первоначальное богатство  - 6 000 $,  единая (для кредитов и займов)  реальная процентная ставка равна 10 %, функция полезности   
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a) Подсчитайте PVLR мистера Х., постройте его бюджетное ограничение.

b) Найдите оптимальное для него значения с1 и с2 . Определите кто он: заемщик или кредитор

c) Предположим, что мистер Х. получил премию за хорошую работу –4000 $.Что произойдет с бюджетной линией, с оптимальным выбором? Как изменятся сбережения?

d) Предположим, что никакой премии мистер Х. сейчас не получает, но в будущем мистер Х. получит наследство в размере 5 500 $.Что произойдет с бюджетной линией, с оптимальным выбором? Как изменятся сбережения? Изменит ли это его поведение?
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